
Для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данного описания частично или полностью 
на любых интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора.

Organic

Описание по вязанию носков на спицах имеет 
среднюю степень сложности. Носки вяжутся 
сверху-вниз в технике жаккард, начиная от 
манжеты, с пяткой с косым швом и ленточным 
мыском. Инструкция содержит схемы, поряд -
ное описание для размеров 35-37/38-40.

www.instagram.com/gorskaya_irina

© Горская Ирина

Vol. 9

©
 Го

рс
ка

я 
И

ри
на

 2
02

1. 
Вс

е 
пр

ав
а 

за
щ

ищ
ен

ы



Для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данного описания 
частично или полностью на любых интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора.

© Горская Ирина

Vol. 9 Organic 2

РАЗМЕР: 1(2)

Об
Обхват стопы
большой

L Длина стопы

Обхват стопы (большой):  
21-24(24-29) см

Длина стопы: 
22-24,5(24,5-26,5) см

Материалы: 
Пряжа носочная Regia Premium Silk (400 
м/100 г) цвет 1 для узора - 30-40г, 
Lamby Yarn «Октябрь»(400 м/100 г) 
цвет 2 для фона - 40-60 г.

Инструменты: 
спицы №2,5 мм или другой размер для 
регулирования плотности, игла гобе -
леновая

Плотность в технике жаккард:  10х10 см=40п.х 35р. на спицах № 2,5.
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Vol. 9 Organic 3

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ
И СОКРАЩЕНИЯ

Ц1  - Цвет 1 (узор)

Ц2 - Цвет 2 (фон)

раппорт

лиц.п.  - лицевая петля

изн.п.  - изнаночная петля

2 вм. лиц.  - провязать 2 
                          вместе лицевой 
                          с наклоном вправо

2 вм. лиц. нл  - провязать 2 
                                 вместе лицевой 
                                 с наклоном влево

сн.  - снять (не провязывая)

двойн.  - двойная петля

повт.  - повторить

разв.  - развернуть вязание

*...*  - повторение внутри ряда

ДВУХЦВЕТНЫЙ
НАБОРНЫЙ КРАЙ

Поместите нить Ц1 на указательный 
палец, нить Ц2 на большой палец, 
хвостики обеих нитей в правой 
руке, остальные пальцы прижимают 
нити, идущие к клубкам, к ладони.

Введите спицу в переднюю стенку 
петли на большом пальце, захвати-
те переднюю стенку нити Ц1 
и вытяните ее, затянув петлю.

Затем переведите спицу под 
заднюю стенку петли нити Ц1 
на указательном пальце и захвати-
те заднюю стенку нити Ц2 на 
большом пальце – вытяните и 
затяните петлю. Таким образом на 
спице получилось 2 петли разного 
цвета.

Продолжайте эти действия, пока на 
спице не окажется нужное количе-
ство петель.

1 2

3 4
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Vol. 9 Organic 4

ПАГОЛЕНОК

Наберите 70 (84) п. Замкнув вязание в круг, распределите п. 
на верхние и нижние спицы: 34+36 (41+43).

Ряд 1 (1) - 10 (12): * 1 лиц. Ц1, 1 изн. Ц2* - повт. до конца ряда;

Резинка завершена.

Ряд 11 (13) - 21 (23): Вяжите по схеме 1 в технике жаккард.

Ряд 22 (24) - 53 (61): Вяжите по схеме 2.
Для размера (2): 1 раппорт + 6 рядов.

Схема 1 Схема 2
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Vol. 9 Organic 5

ПЯТКА

1 ЧАСТЬ

Вяжется на 36 (43) п. нитью Ц2.

Ряд 1: разв. изнаночной стороной к себе. 1 п.Ц1 сн., Ц2: двойн., 
33 (40) изн. (последняя п. остаётся на спицах не провязанной);
Ряд 2: разв., двойн., 32 (39) лиц.;
Ряд 3: разв., двойн., 31 (38) изн.;
Ряд 4: разв., двойн., 30 (37) лиц.
Продолжайте вязать укороченными рядами, пока между двойн.п. не 
останется 14 (17) п.

2 ЧАСТЬ
Провязать каждую двойн. как одну лиц. 10 (12) шт., 1 лиц., разв., 
двойн., 24 (29) изн., каждую двойн. провязать как одну изн. – 
10 (12) шт., 1 изн., разв., двойн., 25 (30) лиц., разв.

3 ЧАСТЬ
Ряд 1: двойн., 15 (18) изн.;
Ряд 2: разв., двойн., 15 (18) лиц.;
Ряд 3: разв., двойн., 16 (19) изн.;
Ряд 4: разв., двойн., 17 (20) лиц.

Продолжайте вязание удлиненными рядами, пока с обеих сторон 
пятки не окажется по 2 двойн.

ЗАВЕРШЕНИЕ ПЯТКИ
С левой стороны 2 двойн. провязать как 2 лиц., с правой стороны 
2 двойн. провязываются при дальнейшем круговом вязании.
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Vol. 9 Organic 6

Повт. ряд 12 необходимое количество раз, чтобы завершить 
вязание стопы за 3 (3,5) см до конца.

СТОПА
Вернёмся к круговому вязанию.

С Ряда 54 (62): Продолжить вязание жаккардом по схеме 
2 с 1 (7) ряда согласно раппорту и за 7 (7,5) см или более 
до конца стопы закончить вязание рядом 9 или 25 
(в зависимости от размера ноги).
Ряд 1’- 12’: Далее переходите к вязанию по схеме 3 (если вы 
закончили 9 рядом) или по схеме 4 (если вы закончили 
25 рядом). Два варианта предложены из-за шахматного
расположения листочков узора.

Схема 3 Схема 4

МЫСОК
В зависимости от схемы завершения стопы (3 или 4) вяжите 
мысок по одному из предложенных вариантов.
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Vol. 9 Organic 7

ДЛЯ СХЕМЫ 3
Ряд 1: *1 лиц. Ц1, 1 лиц. Ц2* - 16 (20) раз, 1 лиц. Ц1, 1 лиц. Ц2,
2 вм.лиц.нл Ц1, *1 лиц.Ц1, 1 лиц.Ц2* - 15 (18) раз, 1 лиц. Ц1, 2 вм.лиц.Ц1, 1 лиц. Ц2;

Ряд 2: 2 вм.лиц.нл Ц1, *1 лиц.Ц1, 1 лиц.Ц2* - 14 (18) раз, 1 лиц.Ц1, 2 вм.лиц.Ц1, 1 лиц. Ц2,
2 вм.лиц.нл Ц1, *1 лиц.Ц2, 1 лиц.Ц1* - 14 (17) раз, 1 лиц.Ц2, 2 вм.лиц.Ц1, 1 лиц. Ц2;

Продолжать вязание с убавками в каждом ряду, пока на спицах не останется
16+16(19+19) п.

Ряд 11 (13) выполняется нитью Ц1: 2 вм.лиц.нл, 11 (15) лиц., 2 вм.лиц., 1п. Ц2 сн., 2
вм.лиц.нл, 11 (13) лиц., 2 вм.лиц., 1п. Ц2 сн. Нить Ц1 обрезать и убрать кончик внутрь
носка;

Ряд 12 (14) выполняется нитью Ц2: 14 (17) лиц.

ДЛЯ СХЕМЫ 4
Ряд 1: *1 лиц. Ц2, 1 лиц. Ц1* - 16 (20) раз, 1 лиц.Ц2, 1 лиц.Ц1,
2 вм.лиц.нл Ц2, *1 лиц.Ц2, 1 лиц.Ц1* - 15 (18) раз, 1 лиц.Ц2, 2 вм.лиц.Ц2, 1 лиц.Ц1;

Ряд 2: 2 вм.лиц.нл Ц2, *1 лиц.Ц2, 1 лиц.Ц1* - 14 (18) раз, 1 лиц.Ц2, 2 вм.лиц.Ц2,
1 лиц.Ц1, 2 вм.лиц.нл Ц2, *1 лиц.Ц1, 1 лиц.Ц2* - 14 (17) раз, 1 лиц.Ц1, 2 вм.лиц.Ц2,
1 лиц.Ц1;

Продолжать вязание с убавками в каждом ряду, пока на спицах не останется
16+16(19+19) п.

Ряд 11 (13) выполняется нитью Ц2: 2 вм.лиц.нл, 11 (15) лиц., 2 вм.лиц., 1п. Ц1 сн., 2
вм.лиц.нл, 11 (13) лиц., 2 вм.лиц., 1п. Ц1 сн. Нить Ц2 обрезать и убрать кончик внутрь
носка;

Ряд 12 (14) выполняется нитью Ц1: 14 (17) лиц.

Аналогичным образом свяжите второй носок.
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Vol. 9 Organic 8

ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ
Рабочей нитью сшейте открытые петли мыска трикотажным 
швом «петля в петлю».

Спрячьте кончики, проведите ВТО.

Вопросы и предложения 
направляйте на почту factory.sox@gmail.com
Больше фото и описаний - @gorskaya_irina
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